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令和元年第５回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 

 

挨拶 

ただいまから、第５回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長山本、３番 宝田委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。「５月２７日」本日１日といたしたいと思います。

ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

須藤補佐  「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、える夢

館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「令和元年度豊頃町小中学校学級編制について」を議題とし

ます。 

事務局から報告をします。 

二村課長 報告第１号を説明する。 

２ページの表を使いながら説明させていただきます。 

昨年度、平成３１年３月３１日現在における学級編成としましては、 

豊頃小学校につきましては、学級数６、特別支援学級５。 

大津小学校につきましては、学級数２、特別支援学級０。 

豊頃中学校につきましては、学級数３、特別支援学級３となっています。 

本年度になりまして、平成３１年４月１日及び令和元年５月１日現在におきまして

変更はございません。 

豊頃小学校につきましては、学級数６、特別支援学級５。 

大津小学校につきましては、学級数２、特別支援学級０。 

豊頃中学校につきましては、学級数３、特別支援学級３となっています。 

なお、小学校２校合わせて児童数は昨年度より９名減の１０２名。中学校の生徒数

は１４名減の５８名となっています。また、学年別、男女別、特別支援児童生徒数の

内訳については、３ページをご参照いただけるようよろしくお願いいたします。 

以上、報告します。 

山本教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

児童・生徒数については、大津小学校を除けば豊小・豊中ともに減少している実態

です。 

一方で、特別支援における児童・生徒が昨年度より若干でございますが増加してい

まして、気にかかる課題として押さえています。 

委員の皆さんからありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 
次に日程第５ 議案第１号「豊頃町「報徳のおしえ」推進会議委員の委嘱について」

を議題とします。 
事務局から説明をします。 
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二村課長 議案第１号を説明する。 
ＰＴＡ連合会の役員の異動に伴い、豊頃町「報徳のおしえ」推進会議設置規則第３

条の規定により、新たにＰＴＡ連合会会長となりました武隈英和氏を豊頃町「報徳の

おしえ」推進会議委員に委嘱したいのでご審議くださるようよろしくお願いします。 
なお、任期は令和元年６月１日から令和２年９月３０日までの前任者の残任期間と

なります。 
また、全議員の名簿は議案の６ページのとおりです。 
以上です。 

山本教育長 議案第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては、原案のとおり可決させていただきます。 
次に日程第６ 議案第２号「令和元年度第１２地区教科書採択地区調査委員会の委

員の推薦について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

二村課長 議案第２号を説明する。 
令和元年５月１３日第１２地区教科書採択教育委員会協議会において、教科書採択

地区調査委員会の委員を推薦すべき町村に指定を受けましたので、第１２地区教科書
採択教育委員会協議会規約第１１条第３項に基づいて、調査委員会の委員を推薦する
ものです。 
以上ですのでご審議くださるようよろしくお願いします。 

山本教育長 議案第２号について事務局の説明を終わります。 

今年度につきましては、小学校用の教科用図書全ての教科書採択協議会となってい

ます。 

委員の任期が８月３１日までとなっておりますが、教科書採択にあたっては各協議

会の決定を受けまして、各町村教育委員会は８月中にそれぞれ選定いただいた教科書

について決定するとなっているので、調査員の任期が８月３１日までとなっていま

す。 

今後の予定ですが、十勝の１２地区教科書採択協議会の最終の採択が８月６日に決

定するよう進められています。それを受けて、８月の教育委員会議で市町村で決定を

していきます。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては、原案のとおり可決させていただきます。 
次に日程第７ 議案第３号「令和元年度補正予算案について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

二村課長 議案第３号を説明する。 
 議案１０ページをご覧ください。 
第２回豊頃町議会定例会に向け、令和元年度教育費補正予算を要求することとしま

したので、ご審議いただきたいと思います。 
内容につきましては、１０ページの歳出についてです。順番に説明させていただき

ます。 
９款教育費１項教育総務費３目学校保健費１８節備品購入費としまして、不良とな

ってしまいました児童の健康診断に必要な測定器具、液晶視力計、精密体重計の更新
として１６３千円。 
２項小学校費２目教育振興費１１節需用費。教科書指導要領改定に伴う小学校３

年、４年生の算数の教師用指導書、教科書採択に伴うあたらしい道徳・小学校１年生
から６年生用の教師用指導書の購入費として１６２千円。 
５項保健体育費３目学校給食費１１節需用費。給食を配食するための車両を使用し
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ていますが、この車両の荷物室のシャッター部分の可動不良改修のためにローラー等
の修繕に１８４千円を追加し補正するものです。 
教育費合計で５１１千円の追加補正を要求するものです。 

以上でありますので、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 議案第３号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては、原案のとおり可決させていただきます。 
次に日程第８ 議案第４号「豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書について」を

議題とします。 
事務局から説明をします。 

二村課長 議案第４号を説明する。 
 議案１２ページをご覧ください。先月の定例教育委員会議において、武内利夫氏、
種川裕章氏両氏にご意見を伺うこととし、その結果項目ごとにそれぞれ議案の１２ペ

ージから１５ページのとおりとなっています。種川氏からは１件、武内氏からは８件
のご意見をいただきましたので、順番にご説明します。 
１教育環境の整備充実においては、評価内容と同意見との回答をいただいていま

す。 
２学力向上、豊かな心と健やかな身体の育成の（１）学力向上対策では、ご意見と

しまして地域社会に強く生きる心の成長を願っている、課題解決を自ら出来る人間の
育成にむけた教育を強く望んでいる、とのご意見は、学習指導要領等改訂の基本的な
方向性と一致しており、豊頃町も同じように点検・評価に盛り込まれていることから
報告書への追加・訂正はいたしません。 
（２）豊かな心の育成では、地域社会に対応できる道徳精神を培う学習の向上を期

待しています、とのご意見は、子ども報徳訓で実践していることから、報告書への追

加・訂正はいたしません。 
（３）健やかな身体の育成では、現状が最もふさわしいあり方と考えます、ふるさ

と給食のより一層の推進を望みます、とのご意見は、現状をご支持いただける意見と
いう事で、報告書への追加・訂正はいたしません。 
（５）国際理解教育では、グローバル教育の推進は言うまでもありません、とのご

意見は、現状をご支持いただける意見という事で、報告書への追加・訂正はいたしま
せん。 
続きまして、３地域に開かれた信頼される学校づくりの推進の（１）から（３）ま

であわせてというご意見の書き方でしたので、この（１）家庭・地域との連携、（２）
信頼される学校づくり、（３）コミュニティスクールの３つ全体で、地域全体として
の結びつきが稀薄、町内の組織団体との交流を考えてはどうでしょうか、とのご意見

は、前のほうで示させてもらいました、（３）のコミュニティスクールの部分で点検・
評価に盛り込まれていることから、報告書への追加・訂正はいたしません。 
６響きあい、高めあう社会教育の実現をめざして。（２）成人教育では、豊寿大学

等を含む、文化団体・スポーツ団体の充実発展のご支援を是非お願いしたい、とのご
意見は、点検・評価に盛り込まれていることから、報告書への追加・訂正はいたしま
せん。 
（６）学習拠点の整備充実では、その後の利活用を十分かつ積極的なものとするこ

とを望みます、とのご意見は、点検・評価に盛り込まれていることから、報告書への
追加・訂正はいたしません。 
ページ移りまして、１５ページ。 
７開かれた教育行政の推進では、急速な社会状況の変化の中で、活性化に満ちた教

育の推進を賜りたく存じます。種川氏からのご意見は、ＨＰでの公表を進めてほしい
とのご意見。教育行政の向上・発展という包括的表現で、点検・評価に盛り込まれて
いることと公表は、ＨＰを含めたもので考えられておりますので点検・評価に盛り込



 - 5 - 

まれているということで、報告書への追加・訂正はいたしません。 
 以上でありますので、前回の定例委員会で示させていただきました豊頃町教育行政
執行方針の点検・評価報告書として、前回案のまま報告書とします。 

公表についてですが、議案書１１ページをご覧ください。点検・評価報告書の内容
をご審議いただき、確定した後につきましては、豊頃町教育行政執行の点検・評価等
に関する規程第５条の規定に基づき、豊頃町議会議長に提出し、同第６条の規定に基
づき公表することとなりますので、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 議案第４号について事務局の説明を終わります。 

全体を通してご意見をいただいておりますが、指示をいただいているもの、あるい

は教育委員会が点検・評価として自己評価した内容を、概ね追随していただいている

という内容のご意見でしたので、先月お示しをさせていただいた豊頃町教育委員会の  

事務点検・評価の原案のとおり豊頃町議会のほうに報告書を提示させていただきたい

と考えています。 

委員の皆さんのほうからこの件について、更に表現部分等についてご意見等があれ

ばそれも含めて考えたいと思いますが、有識者のご意見に沿った内容については、概

ね網羅されているということで、そのまま豊頃町議会のほうに提出させていただいて

もよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 ありがとうございます。 
では、日程第８ 議案第４号豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書については、

今ご説明申し上げたとおり議会に提出させてもらうので、可決決定させていただきま
す。 
その他、委員の皆さんからご意見等があれば受けたいと思いますが。 
私のほうから１点だけ、報告と言うか一応方向性だけご説明させていただきたいと

思います。 
皆さんも新聞等の報道でご存知かと思いますが、スーパーアグリさんの件です。 
給食センターでは、主に生鮮野菜が中心的になると思いますが、アグリさんから今

日まで入荷をいただいているところです。 
従いまして、アグリさんが現状では閉店の運びになっておりまして、善後策を給食

センターの所長のほうで練っていたところです。情報としてお聞きしているのは、６
月いっぱい。うちのほうで切羽詰っている内容なので正確に聞かないと仕事が進まな
いので、報道には出ていないと思いますが、アグリさんの社長の話を聞きますと６月
いっぱいを目処に閉店したいというような話でした。 
６月いっぱいは、アグリさんのほうは既に契約を済ませておりますので、６月分の

食材については、契約に従って納品しますということです。７月からの取扱について

は今の段階でセイコーマートの長谷川さんと協議をさせていただいて、アグリさんと
取引があった部分の全体をカバーできるというお話でございまして、町内でそういう
ご協力をしていただける業者さんがいるという事でございますので、現段階として
は、セイコーマートさんに今までの内容に従ったものを発注、納品をしていただくと
いう方向で調整を進めておりまして教育委員会としても理事者の方に正式に決裁を
取って毎月の食材発注を進めていきたいと考えています。 
店舗そのものの先がまだ確定していないので、それが確定した段階ではより安全な

方向。セイコーマートさんが安全ではないというわけではないのですが、業態として
生鮮食品をきちんと扱っていただいている店舗が再度本町の中に出来れば、それもま
た協議した上で、先を見越していきたいと思いますし、児童生徒の給食への提供に重
大な障害が生じないように取扱いをしていきたいと考えています。 

なお、夏季間これからだんだん増えてくると思いますが、例年どおり直売所のほう
で購入出来る食材につきましては、前年と同様に直売所を活用し、なるべく地場産を
活用できるような方向を考えています。 
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報告と言いますか現状の判断について説明させていただきました。 

櫻井代理 セイコーマートさんで、大体の生鮮食品は賄えるのですか？ 

馬場所長 帯広に道東地方本部があり、そちらの方にも来ていただき、こちらで希望する食品

については提供できます、と返事はいただいております。 

山本教育長 その辺については所長のほうで、今までアグリさんで購入いただいた内容を一応全
部見てもらった中で、セイコーマートさんのほうで対応可能かどうか確認をとった上
で進めています。 
ただ、スーパーではないので、野菜もカット製品になるのか、品物形態が変わるか

もしれませんが、納品は可能だということです。 

櫻井委員 学校給食の食材が切れることのないようにお願いします。 

山本教育長 委員の皆さんのほうから特になければ、当面する日程について説明させていただき
たいと思います。 

二村課長 １ 教育委員会委員学校訪問の日程について 

  ６月２５日(火) 

   大津小学校 ９：３０～１０：３０ 豊頃小学校 １１：００～１２：００ 

   給食センター （昼食）      豊頃中学校 １３：００～１４：００ 

２ 当面の日程 

 ・６月 ２日（日）大津小学校地域合同運動会 

 ・６月 ９日（日）豊頃小学校運動会 

 ・７月１１日（木）第５６回北海道市町村教育委員研修会（札幌市） 

・７月２７日（木）～１２日（金）親善使節団派遣事業（滑川市） 

・８月 ３日（土）～ ５日（月）相馬市子ども親善使節団受入事業 

３ 次回委員会開催日時 ６月２５日（火）１４：３０～ 

山本教育長 補足させていただきたいと思います。相馬市さんとの相互派遣事業ですが、例年で

すと相馬市さんからそれぞれ、大樹町・豊頃町へ十勝に入ったら分かれていました。

うちもいずれどうなるのか分からないのですが、相馬市さんもしかりなのですが、実

はホームステイを受け入れるご家庭が減少してきていると。相馬市さんの場合は特に

今後しないのではないか。相馬市内にお住まいの方々は、以前一軒家に住まわれてい

る方が多かったのですが、最近はアパート、マンション系のお宅にお住まいの方が非

常に多いようです。郡部に行けばそれなりにありますが、ホームステイを受け入れる

のに段々厳しさを増してきた流れです。 

 派遣事業が始まってから、それぞれ民間のホテルに宿泊していただいたところから

スタートして、絆を深めようということでホームステイとなりました。 

 このご時勢になり、児童生徒数も実際に大樹町にしても、豊頃町にしても少なくな

ってきているということで、キャパが非常に縮まってきていると。 

今年は、相馬市さんは２０人程度来ていただきます。初日、計画の段階では、大樹

町さんのほうに入ります。大樹町ではホームステイではなくて、ステップという青少

年の健全育成事業があり、大樹町に宿泊施設があるようです。晩成温泉の近くかと思

います。そちらで受け入れて、翌日の午前中ぐらいまで交流します。豊頃は４日の昼

過ぎを目処に豊頃町に来てもらって、一応豊頃はホームステイをもう少し続けて行き

たいという思いがあるので、豊頃のホームステイで１泊を受け入れてもらうというよ

うな流れで進めています。 

 従前は相馬市から来ていたのは定員４０名の中で、双方に２０名ずつ来ていました

が、一つの行程の中で、豊頃に入る場合と大樹に入る場合と対応が違うとまずいとい

うのが相馬市さんの考え方で、豊頃はホームステイですよ、大樹町さんは民間の宿泊

施設ですよとなった場合、応募をかけるときも苦慮するという中で実際にもう既にそ

れぞれ２０名は来ていないですよね。相馬市さんから来る場合もせいぜい１０数名程
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度に縮小した現状もあるので、行程は平等に取扱いできるのではないかということ

で、相馬市とは今後もホームステイができないので、事業全体をやめるというわけで

はなく、可能性のあるところで続けていきたいので、ご理解をいただきたいと思いま

す。 

 ７月の定例教育委員会議なのですが、一応７月は総合教育会議も兼ねて計画したい

なという予定です。町長日程をみますと今のところ、７月２４日は日程があいている

ので変更があるかもしれないですけれど、もしかしたら７月２２、２４、３１。どれ

かですね。 

 それで次回の６月２５日が定例教育委員会議ですので、私共の可能性を出していき

たいと思いますのでそれまでにご検討願います。 

 一応２４日をベースに今は考えています。 

 他に委員さんから何かありますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 それでは、令和元年第５回定例教育委員会議を終了します。 

ありがとうございました。 

 


